

Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (1988)

Суббота 27 ЯНВАРЯ 1940 г.

Цена 8 к.

Выполним план дорожного строительства за 150 рабочих дней!

Хорошие дороги увеличивают грузоподъемность автопарка, экономят горючее, сокращают материальную часть дорогостоящих автомашин, укрепляют обороноспособность нашей родины.

Придавая огромное значение дорожному строительству и в целях ликвидации бездорожья, ЦИК и СНК СССР постановлением от 3 марта 1936 года привлекли в порядке трудового участия в дорожном строительстве все коллективизированное и не коллективизированное население сельских местностей. Это обязывало советские и общественные организации на селе по-большевистски заниматься ликвидацией бездорожья, тем более, что в их распоряжении имеются громадные трудовые ресурсы, средства и стройматериалы.

Однако в нашем районе из года в год планы дорожного строительства не выполняются. Причина заключается в том, что руководители райисполкома и сельских Советов, руководители колхозов и МТС оторвались от руководства делом дорожного строительства. В 1939 году райисполком вынес 6 постановлений о дорожном строительстве, из которых в одно не выполнено и за невыполнение этих постановлений никто не повес ответственности. Проверкой исполнения вынесенных решений райисполком не занимался. Председатели колхозов, пользуясь бесконтрольностью со стороны райисполкома, не выполняли эти решения.

Неоднократные сигналы дорожного отдела о срыве дорожного строительства фиксировались в райисполкоме и в органах суда и прокуратуры, но дальше этого дело не двигалось. Суд выносил решения о взыскании с колхозов десятков тысяч рублей за неучастие в дорожном строительстве, оставляя безнаказанным конкретных виновников. В результате понижалась стоимость трудодня колхозников в денежной его части. Так, за невыполнение планов дорожного строитель-

ства в 1938 году колхозы нашего района уплатили в 1939 году дорострою 95 тысяч рублей, а в 1940 году — 40 тысяч рублей.

Следует отметить, что органы суда и прокуратуры отчасти потворствуют невыполнению планов дорожного строительства. В решении нарсуда 2-го участка от 20 января этого года записано: „В силу того, что по вине старого руководства колхоза „Красноармеец“ план дорожного строительства не выполнен, в иске дорожного отдела отказать“. Поддерживая бездействие отдельных колхозных горе-руководителей, судья тов. Шейкина тем самым дает им повод невыполнять планы дорожного строительства.

Все это привело к тому, что на первое января 1940 года недоимка колхозов по дорожному строительству составила 170 тысяч рублей, не построено щебеночное шоссе, осталось не уложенным 9000 кубометров камня и 1800 кубометров щебня, вывезенного на линию дороги.

Сейчас в районный и сельские Советы депутатов трудящихся избраны лучшие сыны и дочери народа. Они должны поднять борьбу за хорошие дороги. Для этого в нашем районе есть все возможности. Трудовые ресурсы на 1940 год составили 39.960 человеко-дней, 18.603 ково-дней, 336 авто-дней, или в общей сложности 500 тысяч рублей. Организовано 22 дорожных бригады, в которых насчитывается 273 человека и кроме того они имеют 73 подводы.

В 1940 году, беря пример со строителей большого Ферганского канала, соревнуясь между собой, дорожные бригады, сельсоветы, правления колхозов должны поставить работу так, чтобы план дорожного строительства 1940 года выполнить к 1-му июля, т. е. за 150 рабочих дней. Руководство строительством дорог должны взять в свои руки все общественные и советские организации нашего района.

Будь то строительство канала или дороги, моста, либо какого-нибудь коммунального объекта, — оно должно быть хорошо продумано с технической и организационной стороны. Зимний период следует всемерно использовать для подготовки к строительству. Активная, конкретная помощь со стороны советов в распространении опыта Ферганы будет залогом дальнейшего расцвета народной инициативы, следовательно, и новых успехов в строительстве коммунизма.

ЗА ХОРОШИЕ ДОРОГИ В РАЙОНЕ!

Обращение производственного совещания рабочих и служащих районного дорожного отдела с участием бригадиров постоянных колхозных дорожных бригад

Собравшись на производственное совещание для обсуждения годового отчета о дорожном строительстве за 1939 год и обсуждения плана организации дорожного строительства в 1940 году, мы отмечаем, что дорожное строительство в 1939 году прошло неудовлетворительно. План нового строительства дорог выполнен на 30 процентов, а по ремонту и эксплуатации — на 95 процентов. План трудового участия колхозов в дорожном строительстве выполнен на 74 процента.

В результате невыполнения плана трудового участия мы не достроили 6 километров щебеночного шоссе, в то время, как в районе были все возможности выполнить план. На 1 января 1940 года осталось на линии не уложенного в дорогу 9000 кубометров камня, 1800 кубометров щебня и неотработано колхозами в порядке трудового участия на 170 тысяч рублей. Это есть результат того, что руководители колхозов с мая месяца сорвали с дорожного строительства все дорожные бригады и не восстановили их к осени, когда в колхозах освободилась часть людей и тягла от полевых работ.

В передовой статье газеты „Известия“ от 18 января 1940 года под заголовком „Под знаком Ферганского почина“ говорится о том, что произошло в 1939 году в Ферганской долине. Дела Ферганы и последовавшие за тем события, показали, как далеко шагнули советские люди, на сколько поднялась в народе коммунистическая сознательность, окрепла дружба, усилилось чувство хозяина страны, патриота социалистической родины.

Пример строительства ферганского канала им. Сталина всколыхнул не только на родные массы Узбекской и Таджикской республик, но и трудящихся всего Советского Союза. Ферганская победа воодушевила миллионы, она показала, как нужно ломать трудности, бороться со стихией, покорять силы природы. Ферганский канал стал наглядным пособием большевизма. Опыт ферганцев по строительству каналов, плотин, мостов, водохранилищ перебрасывается в другие области строительства. Заимствуя метод ферганцев рабочие и колхозники Российской Федерации, Белоруссии, Украины, а также республик Средней Азии и Закавказья организуют энергичный поход против бездорожья.

Перенесение опыта Ферганы на строительство шоссейных дорог и развертывание на этом участке соревнования колхозов, сельсоветов, районов, городов имеет огромное хозяйственное, культурное и оборонное значение. Густая сеть хороших, удобных дорог улучшает связь между населенными центрами, приближает малые села и поселки к районным центрам и городам, улучшает и оживляет нашу хозяйственную и культур-

ную деятельность, сближает город с селом, а значит, в конечном счете, способствует стиранию противоположности между городом и деревней.

Мы участники районного производственного совещания по дорожному строительству включаемся в скоростное строительство дорог по опыту Ферганского канала им. Сталина и на основе опыта строительства дороги Ярославль—Рыбинск, не только выполним в 1940 году, но и ликвидируем задолженность 1939 года. Для этого мы полностью используем зимнее время для подготовки к строительству. Нужно заготовить 10000 кубометров камня, 2000 кубометров гравия, набить 7000 щебня. Заготовку и вывоз материалов мы закончим к 1 апреля и уложим весь материал в дороги к 15 июня 1940 года. На это наш район имеет все возможности.

Мы обращаемся к районному Совету депутатов трудящихся с просьбой созвать 1-го февраля 1940 года районное совещание председателей сельсоветов и колхозов вместе с постоянными колхозными дорожными бригадами, чтобы наметить конкретный план дорожного строительства в 1940 году.

Мы обращаемся к колхозным руководителям, коммунистам и комсомольцам колхозов с призывом, — по-большевистски закончить комплектование постоянных дорожных бригад и доложить районному совещанию о готовности приступить к строительству дорог в 1940 году.

Мы обращаемся к депутатам сельских Советов с просьбой возглавить в колхозах и сельсоветах организацию постоянных дорожных бригад, организовать заготовку и вывоз строительных материалов на дороги, быть готовыми с 1-го апреля приступить к строительству, возглавить социалистическое соревнование колхозов за выполнение плана заготовки и вывоза стройматериалов к 1-му апреля и окончание плана строительства к 15 июня 1940 года.

Мы призываем всю общественность района принять участие в подготовке к строительству дорог в 1940 году.

Мы, участники производственного совещания, обязуемся обеспечить техническое руководство дорожным строительством и всю работу сдать на „отлично“, внедрять на строительстве стахановские методы труда. На основе рационализации и изобретательства добиться 8 процентов экономии в затрате строительных материалов, поднять производительность труда.

Будем бороться за образцовые дороги в нашем районе.

По поручению, участники совещания:

С. Сафонов, Волощук, Шашуркин, Булгаков, Головин, Леонов, Власенко, Кулев, Капишин, Гаев, Ниграфонов.

Оперсводка Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 24 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков и

стычки мелких пехотных частей. Наша авиация производила разведывательные полеты.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Закрепить агитационную работу на бывших избирательных участках

В избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся была проведена большая агитационно-массовая работа на избирательных участках, в округах, десятидворках, домах рабочих и служащих зерносовхоза.

Огромное большинство агитаторов хорошо справилось со своими задачами в период выборов. О работе агитаторов говорят итоги выборов по зерносовхозу.

В голосовании приняло участие 93,6 процента избирателей совхоза. Агитационная работа среди населения обогатилась новыми формами, стала более конкретной и содержательной: коллективное слушание радиопередач, слушание грамзаписей речей тов. Сталина, беседы, выставки и доклады среди избирателей. Партийная организация на 1940 год утвердила 32 агитатора, которые ежедневно проводят работу среди рабочих и их семей. Лучшими агитаторами, проявившими себя на работе являются тт. Белогорцев — член ВКП(б) — бухгалтер, Гончаров — механик — кандидат ВКП(б), Волягина — член ВЛКСМ, Прокопенко — комбайнер, Кочетков — комбайнер, Федосеев В., Корнухов, Кузнецов, которые повседневно ведут большевистскую агитацию в массах.

В настоящее время широко развернуты беседы и доклады по изучению решений XVIII съезда партии, материалов о жизни и деятельности тов. Сталина и о жизни и деятельности тов. Ленина. Рабочие и служащие совхоза воодушевлены великими победами социалистической родины и

как никогда сплочены вокруг партии Ленина — Сталина, готовы с новым энтузиазмом бороться за выполнение плана 3-го года Сталинской Пятилетки. Партийная организация широко развернула агитационно-массовую работу по организации ефремовских звеньев на отделениях № 3 и 4, за дачу стране в 1940 году 100 пудов урожая с га. Партийная и комсомольская организации по большевистски взялись за организацию стахановского движения и подготовку к весеннему севу.

Управляющий отделением № 4 тов. Корнухов вызвал на социалистическое соревнование отделение № 5 по досрочному окончанию ремонта тракторов, комбайнов, сельхозинвентаря к весеннему севу. Агитаторы раскреплены по производственным бригадам и звеньям для проведения агитационно-массовой работы. Организован кружок по изучению агротехники из 10 товарищей для обеспечения лучшего урожая. Для выполнения плана сельхозработ организованы курсы трактористок из 32 девушек. Среди агитаторов проводятся систематически семинары и оказывается повседневная помощь, чтобы каждая беседа, доклад, проводимая большевистским агитатором, способствовала коммунистическому воспитанию трудящихся и повышала их активность в работе по выполнению задач, поставленных Третьей Сталинской Пятилеткой.

Родионов.

Усилить руководство комсомолом

Комсомольские организации являются активным помощником партии в нашем социалистическом строительстве. Задача первичных партийных организаций — помогать комсомольцам в их идейном росте, а также оказывать необходимую помощь в улучшении их работы. Комсомольская первичная организация колхоза за им. Чапаева насчитывает в своих рядах 37 человек передовой колхозной молодежи. Однако первичная партийная организация, где секретарь тов. Демченко, не помогает в работе комсомольцев, не участвует на комсомольских собраниях, не заслушивает на партсобраниях секретаря первичной комсомольской организации о его работе и не оказывает ему помощи. За декабрь 1939 года и январь 1940 года три комсомольских собрания были сорваны из-за отсутствия помещения. Секретарь первичной парторганизации тов. Демченко и предколхоза им. Чапаева тов. Попов не обеспечивают комсомольскую организацию помещением для проведения комсомольских собраний и развертывания внутрикомсомольской работы, несмотря на то, что вопрос о помещении ставился перед ними несколько раз.

Так дальше относиться к комсомольской организации нельзя. Секретарь парторганизации тов. Демченко и предколхоза тов. Попов обязаны предоставить помещение комсомольской организации и оказывать ей повседневную помощь.

Моисеев.

АКТИВНО РАЗВЕРНУТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ В РАЙОНЕ

(На пленуме райсовета Осоавиахима)

24 января проходил пленум райсовета Осоавиахима, на котором присутствовали также и некоторые руководители первичных организаций. Пленум заслушал доклад председателя райсовета Осоавиахима тов. Леонова о работе за 1939 год и о мероприятиях по развертыванию оборонной работы в 1940 году.

Тов. Леонов в своем отчетном докладе рассказал пленуму о том, какую работу Осоавиахима проделал по вовлечению трудящихся района в оборонную организацию, как помогал им овладеть элементарными знаниями военного дела. Немало членов Осоавиахима уже имеет по 4 оборонных значка. В осоавиахимовских организациях колхозов им. Ленина, «Красный Октябрь», им. Чапаева, «Вторая пятилетка» и др. хорошо работают кружки Ворошиловских всадников, стрелковые кружки, ПВХО и т. д.

Наряду с этим, райсовет Осоавиахима имеет целый ряд недостатков. Особенно плохо работали первичные организации и райсовет Осоавиахима среди женщин. В результате членами Осоавиахима состоят только 25 женщин. Это позор для района. А между тем стремление женщин к активному участию в оборонной работе огромное. Нужно толь-

ко желание повседневно заниматься вопросом вовлечения женщин в организацию Осоавиахима, организовать с ними занятия по изучению противогаза, стрелкового, санитарного дела и т. д.

Плохо обстоит дело и с финансами Осоавиахима. На эту отрасль работы никто серьезного внимания не обращал. В результате членских взносов собрано за год только 700 рублей вместо 3200 рублей. В некоторых первичных организациях имеются растраты членских взносов. Так, например, председатель первичной организации Осоавиахима колхоза «Гигант» Михалюк растратил в 1939 году 300 рублей осоавиахимовских денег.

Выступавшие товарищи резко и справедливо критиковали работу райсовета Осоавиахима и отдельных руководителей первичных организаций. Они потребовали изжить эти недостатки и не повторять их в 1940 году.

Пленум райсовета Осоавиахима наметил целый ряд практических мероприятий по развертыванию оборонной работы в районе и призвал всех руководителей первичных организаций Осоавиахима по большевистски взяться за подготовку трудящихся к обороне родины.

НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Райсовет Осоавиахима наметил план подготовки к XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которую весь наш народ будет праздновать 23 февраля. В районе будет проведен конный пробег из 50 всадников по маршруту Благодарное — Буденновск, стрелковые состязания, в которых примет участие 170 членов Осоавиахима и пятикилометровый поход в

противогазах. В райцентре оборудуется конная площадка. Здесь лучшие всадники покажут свое мастерство езды верхом и рубки лозы.

К годовщине Красной Армии в райцентре оборудуется хата обороны. Сейчас уже подбираются экспонаты и иллюстрации героической борьбы трудящихся нашей родины в частности Ставрополя, с белогвардейщиной.

Обмен стахановским опытом

КАК РАБОТАЮТ ЗВЕНЬЯ В КОЛХОЗЕ

В нашем колхозе имени Буденного звенья были организованы еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеньевой организации труда.

На полях нашего колхоза работают две полевые бригады. Бригады делятся на звенья. В каждом звене 10 человек. Посевные площади закрепляются за звеном на целый год.

Прежде мы думали организовать специализированные звенья. Нам казалось, что если одно звено будет возделывать только коноплю, а другое — только подсолнечник, то колхозники, входящие в эти звенья, причастны к данной культуре, специализируются и смогут добиться высоких урожаев. Но скоро мы поняли, что это не так.

Приведу пример. Коноплю убирают в ручную, а подсолнечник — комбайном. Значит, одно звено во время уборки будет работать очень напряженно, а другое — сидеть без дела. Придется перебрасывать людей из одного звена в другое, и получится обезличка.

Поэтому мы закрепили за каждым звеном все культуры, которые выращивает наш колхоз. При такой системе звенья во все время полевых работ загружены равномерно и участки не обезличиваются.

У нас восьмипольный севооборот. Мы выращиваем подсолнух, коноплю, клешевицу, кукурузу, яровые и озимые колосовые, люцерну.

Между звеньями и между колхозниками широко развер-

нуто социалистическое соревнование. Особенно ощутительные результаты приносит соревнование в период ухода за посевами. Во время прополки мы к каждому колхознику прикрепляем небольшой участок, который он лично пропалывает. При такой системе наглядно видно, кто как работает, никто не может спрятаться за спину другого.

Звеньевой ведет специальную тетрадку, в которую каждый вечер записываются результаты соревнования. Здесь записано, сколько тот или иной колхозник должен работать в день по плану и сколько он выработал фактически. Таким образом, колхозники сразу знают результаты своей работы за день. Многие колхозники, приезжавшие к нам, переняли от нас этот метод учета соревнования.

Звеньевые работают наравне со всеми колхозниками. Но после работы, вечером, звеньевой осматривает весь

участок, проверяет, как колхозники выполнили задания, и каждый день сдает работу бригадиру. За руководство звеном мы начисляем звеньевому дополнительно десять процентов от выработанных им трудов дней.

Успех звеньевой организации труда зависит, в конечном счете, от того, как будет организована уборка. Если урожай различных звеньев будут смешаны и колхозник не будет знать, какой же урожай вырастило его звено, то что получится?

Поэтому мы очень тщательно продумываем план уборки. Еще при закреплении участков учитываем, что убирать урожай надо будет отдельно по каждому звену.

Колосовые у нас убираются комбайном. Когда комбайн уберет урожай с участка, закрепленного за звеном, мы взвешиваем полученный урожай. На мелких участках, где невозможно в отдельности убирать урожай каждого звена, мы заранее определя-

ем размер урожая с помощью метровки.

Кукуруза у нас убирается вручную, причем каждое звено убирает на своем участке, и, таким образом, подсчитать урожай, собранный звеном, нетрудно. Примерно так же организована и уборка клешевины. Каждое звено имеет свой ток и везет туда собранную клешевицу. Конопля также убирается каждым звеном со своего участка.

После уборки урожая сразу видно, какое звено победило в соревновании, кто лучше работал в этом году. Вот, например, в 1939 году мы получили в среднем по колхозу 27,05 центнера кукурузы с гектара, а звено тов. Н. Пасенко собрало по 33,95 центнера. Конопля (солонки) мы собрали в среднем 35 центнеров с гектара, а звено тов. Богданова сумело получить 38 центнеров.

Победителей соревнования, колхозников, добившихся высокой урожайности и высокой производительности тру-



Герои боев с белофиннами

Разведчик Иван Комаров



На снимке: тов. П. А. Круглова — лучший бригадир огородной бригады передового колхоза имени Макарова (Звенигородский район Московской области). Тов. Круглова выработала 430 трудовые и получила 1040 кг. хлеба, 5200 кг. картофеля, 1701 кг. разных овощей и 1260 рублей деньгами.

Фото Е. Халдея. Фото клише-ТАСС.

Забятая кролиководческая ферма

Правление колхоза им. Первой конной армии не уделяет кролиководческой ферме ни какого внимания. С самого начала января помещение, где зимуют кролики, не отапливается, кормов нехватает. Об этом несколько раз заявлялось руководителям колхоза, но они всегда только и говорят: «если нужны корма, поезжайте и привезите сами». Я сам заведу кролиководческой фермой, сам являюсь сторожем и сам, выходя, должен ездить за кормом. Можно ли при таком отношении правления добиться продуктивности от кролиководческой фермы? Конечно, нельзя.

Клеток для самцов и самок нет. Все маточное поголовье и самцы находятся под открытым небом. Самцы дерутся, наносят друг другу ранения.

Ушаков.

да, мы систематически премируем. Мне, как члену президиума райисполкома, часто приходится выезжать в другие колхозы, помогать в организации звеньев. Много колхозников приезжает к нам, чтобы познакомиться с нашей работой, перенять наш опыт.

Чаще всего приходится встречаться с одной и той же ошибкой: колхоз весной организует звенья, а когда подходит время уборки, от звеньев не остается и следа.

Чтобы этого не было, надо заранее правильно расставить силы. Надо выделять людей, которые будут работать прицепщиками, сторожами, кухарками, уборщицами и т. д. Дело должно быть организовано таким образом, чтобы в горячее время не пришлось отрывая людей от работы в поле. Этого многие колхозы не учитывают и подчас во время напряженных полевых работ снимают колхозников с поля и посылают на различные вспомога-

30 ноября... Этот день врезался в память Ивана Комарова. Начался великий освободительный поход. Части действующей Красной Армии пошли на помощь трудовому народу Финляндии. В боевых рядах нашел свое место и Комаров.

Сердце Ивана Комарова пылало жгучей ненавистью к бандитам, к маннергеймовской своре. Он не знал страха в бою, горячим его стремлением было — вперед и вперед! Он первым кидался на завалы и провололочные заграждения, увлекая бойцов. И уже в первые дни боевых действий командование обратило внимание на Комарова, уловив в нем удивительное сочетание отваги со сноровкой и смекалкой. Никто лучше Комарова не мог подползти незамеченным к противнику. Никто удачнее его не выслеживал бандитов скрывавшихся в густой хвое.

—А Комаров-то — молодец, — заметил однажды комиссар. —Еще какой! — согласился командир.

Комаров с каждым днем все больше и больше оправдывал слова комиссара. Он всегда был там, где было опасно.

Часть наступала на деревню Н. Белофинны вели бешеный огонь. Врагу удобно было стрелять. Он расположился на высоте, укрылся завалами и в блиндажах. Красноармейцы наступали через поле и по опушке леса. Особенно мешала вражеская огневая точка на левом скате высоты. Она была хорошо замаскирована. Комаров различил белофинский блиндаж. Попросил у командира:

—Разрешите припугнуть? —Валайте!

Полез. Достиг небольшого куста. За кустом — бугорк-

«Надежное укрепление», — подумал Комаров и залег. Высмотрел еле заметное отверстие блиндажа, пустил в него несколько пуль. Противник не унимался.

—Посмотрим, кто хитрее! Комаров выстрелил еще и, переметнувшись к другому бугорку, сразу же открыл от туда огонь. Этим он создал видимость, что блиндаж обходят с обеих сторон. Белофинны удрали.

Путь бойцам был открыт. Подразделение поднялось в атаку. Не выдержав напора, шюцкоровцы побежали. Охваченные звериной яростью, они подожгли деревню.

Пехотинцы продолжали преследовать врага. Впереди бежал Комаров. Он кричал:

—За родину! Смерть бандитам!

Две пули прожужжали возле лица.

—В меня целятся, гады... — выругался Комаров. — Руки коротки!

Быстро окинул взором местность, заметил: двое притаились за бугорком. Искусно маскируясь, красноармеец сбоку стал обходить бандитов. Те сделали еще несколько выстрелов и кинулись к перелеску.

—Не уйдете!

Комаров мгновенно прицелился. Выстрел. Один бандит упал. Вторая пуля уложила другого.

—Больше одной пули ни один гад не стоит...

За отвагу и ловкость, за быструю сообразительность и военную смекалку стрелка Комарова перевели в разведку. Когда выбыл из строя командир отделения, Комаров заменил его.

На рассвете пятеро разведчиков, во главе с Комаровым, обследовали лес по заданному маршруту и не обнаружив пока противника, остано-

ботать колхозник, входящий в звено и т. д.

Недавно наш колхоз получил высокое отличие. Нам, как участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужден диплом первой степени. Мы получаем десять тысяч рублей и легковую автомашину. В 1940 году наш колхоз опять будет участвовать в выставке и мы расскажем о своих успехах за 1939 год. Мы очень рады будем поделиться с колхозниками Советского Союза своим опытом звеньевой организации труда, так как именно звенья в значительной степени помогли нам завоевать эти успехи.

С. Поликарпов, орденосец, председатель колхоза имени Буденного, Краснодарского края.



лись отдохнуть. Вдруг один докладывает Комарову:

—Справа двигаются девять человек в белых халатах. Разведчики спрятались за сосны.

Первым выстрелом Комаров свалил жоака. Остальные бросились наутек.

—Крой их ребята!

Не одного еще белофинна догнала красноармейская пуля.

На утро рота пошла в наступление. Преодолевая отчаянное сопротивление врага, она взяла одно заграждение приблизилась ко второму.

Бойцы залегли. Рядом с Комаровым лежал заместитель политрука Коломиец. Только он шевельнулся, как вражеская пуля с визгом шлепнулась о подсумок, пробила его, пробила сумку, рванула шинель.

—Самого не задела? — спросил Комаров.

—Нет.

По цепи передали: ранен командир роты.

Взгляды Комарова и Коломийца встретились. В глазах отделенного командира, выплывавшего в этом бою обязанности командира взвода, вспыхнули озорные огоньки. Он пододвинул жаркое лицо к заместителю политрука, зашептал:

—Слышь? Штуку я одну придумал. Из роты сделаю батальон.

—Давай! — кивнул Коломиец. Комаров вскочил и во всю силу легких закричал:

—Первая рота, в обход справа, вторая — слева, третья — за мной! Ура а-а!

Десятки голосов подхватили. Маневр удался блестяще. Враг в панике отступил.

Поздней ночью взвод Комарова двинулся в очередную разведку. Взяли с собой два чучела.

Перелесок кончился. Впереди расстилалась неширокая поляна, за ней — густой высокий лес.

Там, вероятно, враг, — подумал Комаров. — Сейчас мы это проверим».

Выбрав время, когда луна скрылась за облаками, бойцы бесшумно вылезли на опушку леса и поставили чучела.

Затем отошли на порядочное расстояние, залегли и стали наблюдать. Комаров дернул конец шпигата. Веревочка была привязана к ножницам, ножницы прикреплены к каске, надетой на чучело. Получился звон и шорох. То же повторилось со вторым чучелом.

—Действуют!

—Как котелок у неосто-

рожного бойца звенит! — заметил красноармеец Богданов.

Разговор прервала дробь выстрелов. Белофинны заметили двух «красноармейцев» на опушке леса и открыли по ним огонь.

Они стреляли сначала только спереди, потом в дело ввязались пулеметы, расположенные слева и справа. Враг свирепел с каждой минутой.

—А, ну, сейчас мы успокоим белогадов! — произнес Комаров и условным сигналом сообщил о замеченных пулеметных точках командиру батальона. Комбат позвонил артиллеристам.

Над лесом пронеслось несколько снарядов, упавших как раз там, откуда вырывались огоньки пулеметных очередей. Осинные гнезда замолчали. Не стрелять больше вражеским пулеметчикам!

Разведка задачу свою выполнила. Надо возвращаться обратно.

Красноармеец Богданов добровольно вызвался снять чучела. Он подполз к ним, обрел ножиком шпигат, открепил ножницы от касок и осторожно пополз с чучелами назад.

...В землянке тепло. Полихает огонь печи. Комаров, только что вычистив винтовку, беседует с бойцами.

Вошел политрук.

—Товарищ Комаров! Прими те подарок.

—Спасибо.

Политрук вручил подарки и другим бойцам.

Тут же вскрыли мешочки. Шапирсы, теплые вещи, туалетные принадлежности. Записки. Рабочие и работницы шлют теплые приветия и поздравления с новым годом, надеются на скорую победу Красной Армии.

—Еще бы! Несомненно, мы победим. Давайте, ребята, отвечать на письма и посылки.

Предложение командира единодушно принимается. Чуть огрубевшие от похода руки старательно выводят от ветные слова приветия трудящимся города Ленина и области.

«...и заверяем, что маннергеймовскую сволочь разобьем окончательно», — пишет Комаров. — Народ Финляндии будет жить так же счастливо, как мы в Советском Союзе. Мы, верные присяге... — Комаров подумал и добавил, — дисциплинированные бойцы Красной Армии, выполним свой долг».

А. Ежов.

(Напечатано в газете Ленинградского военного округа «На страже Родины».)

Выпуск шоферов

На днях школа механизации произвела выпуск шоферов занимавшихся без отрыва от производства. Много курсантов сдали испытания на «хорошо» и «отлично».

Выступивший на собрании госавтоинспектор тов. Зыбин отметил хорошую учебу вы-

пускников. Коллектив курсантов выразил благодарность преподавателям т.т. Пономареву и Хорунжеву и просит администрацию школы отметить их успешную работу в трудовых книжках.

И. Прописнов.

ЗА РУБЕЖОМ

Обзор иностранных телеграмм
АНГЛИЙСКИЙ ВОЕННЫЙ ПЛАН № 2

Англо-французские империалисты решили впутать в свою военную авантюру нейтральные государства. Об этом, к неудовольствию правящих кругов Англии и Франции, проболтался английский морской министр Черчилль, в речи произнесенной им по радио 20 января.

Черчилль явно понервничал. Он угрожал нейтральным странам заявляя, что военная буря распространится на юг и на север. Но этим выдал планы своего правительства создать военные театры на севере и на юге. Он пытался запугать малые страны говоря, что „германская армия многочисленна, а германский воздушный флот еще многочисленней и что и армия и флот превосходят по численности силы Англии и Франции“. Но французское правительство, пишет зарубежная печать, выразило недовольство такой откровенностью Черчиля. Правящие круги Франции опасаются, что признания английского морского министра о недостаточной военной мощи Англии и Франции произведут обратное действие, т. е. не запугают, а отпугнут нейтральные страны от союза с англо-французским блоком.

Однако ясно было из речи Черчиля: военные планы союзников на западном фронте терпят крах.

Германская газета „Дейче альгемайне цейтунг“ подчеркивает, что от первоначального военного плана ничего не осталось кроме долгого и безуспешного ковыряния у западных границ. „Так как между Германией и Совет-

ским Союзом нельзя вбить клин,—пишет газета,—то союзники хотят превратить нейтральные страны в новые театры войны. В этом и заключается смысл английского военного плана номер 2“.

Следует добавить однако, что авторы плана номер 2 плохо учитывают все растущее в нейтральных странах сопротивление широких масс попыткам империалистов втянуть эти страны в войну.

На днях в норвежском городе Берум состоялось собрание членов профсоюза строительных рабочих. В резолюции, принятой на собрании, норвежские рабочие заявляют: „Мы требуем, чтобы норвежское правительство сохра-

няло нейтралитет. Оно должно решительно пресечь всякие попытки втянуть Норвегию в войну“. Необходимо в частности прекратить печатание в норвежской печати злобных вымыслов о военных действиях в Финляндии.

Не менее показательна резолюция принятая союзом безработных двух норвежских городов — Осло и Акера. „Реакционные круги,—говорится в резолюции,—вопят об обороне, „о наших интересах“, „о наших благах“, „о нашей свободе“ и т. д. Но существует значительная разница между свободой народа и свободой капитала, который жертвует сотни тысяч крон для поддержки маннергеймовских банд“.

АМЕРИКАНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ
В ТИСКАХ НИЩЕТЫ

Тяжела и беспросветна жизнь американской молодежи. Это жизнь впроголодь, без надежды получить работу, образование. Нищета и последствия этой нищеты для американской молодежи столь велики, что правительство США вынуждено было созвать специальную конференцию с целью изучить положение детей и молодежи США. На конференции присутствуют 500 представителей от 47 штатов страны. Среди них — виднейшие врачи, педагоги, эксперты по социальным вопросам и т. д. Конференция заслушала доклад, подготовленный 150 экспертами. Этот доклад был наполнен мрачными, потрясающими цифрами.

4 миллиона молодежи американцев, в возрасте до 25 лет не имеют работы. Почти две трети детей, живущих в городах, принадлежат к беднейшим семьям, обреченным на полуголодное существование. 8 миллионов детей фермеров зависят от общественной благотворительности т. е. от жалких подачек правительства и богачей. Около миллиона детей школьного возраста не могут из-за бедности их родителей посещать школу. Миллионы детей лишены необходимой медицинской помощи.

Так живет молодежь в одной из богатейших стран мира.

(ТАСС).

ВОИНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

За последние десять дней военные операции на фронтах Южного Китая попрежнему были сосредоточены в кантонском и наньнинском секторах. Инициативу боев удерживают в своих руках китайские войска.

Нанеся поражение японцам в начале января к северу от Кантона, китайские войска не только приостанавливали японское наступление на север, но перешли в контрнаступление и отбросили противника к самым подступам к Кантону. Начав контрнаступление вдоль реки Бейцзя и Кантон—Ханькоуской железной дороги, а также восточнее этой дороги по направлению на Цзэнчен, китайские войска к 10 января вышли на линию Лунмынь—Цинъюань (северо-восточнее и северозападнее Кантона). С 10 по 11 января китайские войска заняли Цинъюань, Цунхуа, Лунмынь и ряд других пунктов, продвинувшись за 3 дня на 50 километров к югу по шоссе Лунмынь—Цзэнчен.

20 января китайцам удалось ворваться в Цзэнчен, на улицах которого происходили упорные бои.

Также успешно протекало контрнаступление китайцев и с северо-запада. Японские войска оттеснены к линии Кантон—Самшуйской железной дороги. Сейчас китайцы находятся в 20—35 километрах северо-западнее и северозападнее Кантона и готовят окружение города с трех сторон.

В южной части провинции Гуанси японские войска, захватившие Наньнин, продолжают оставаться в полуокружении. К северо-востоку от Наньнина китайцы окончательно выбили японцев из стратегически важного горного прохода Гуньлингуань. В этом же районе китайцы выбили японские войска из города Цэтан. Шоссе Наньнин—Цинчжоу перерезано китайцами в двух пунктах, что лишает японцев возможности систематически снабжать свои войска в районе Наньнина

боеприпасами и продовольствием.

В Центральном Китае китайские войска одержали большую победу в северной части провинции Хубэй, отбив крупное наступление японских войска в районе Суйчжоу. Китайские части перешли в контрнаступление и 23 января заняли Гаочэн (в 40 километрах севернее Суйчжоу).

Преследуя отступающих японцев, китайские части продвигаются, как в северном направлении к городу Иньцзятань (в 12 километрах севернее Гаочэна), так и в южном, атакуя японские позиции в 15 километрах южнее Гаочэнта.

20 тысяч японских войска, принимавших участие в наступлении, потеряли в этих боях четыре тысячи человек убитыми и семь тысяч человек ранеными. Среди захваченных китайцами трофеев имеется шесть тяжелых и 20 легких орудий, а также большое количество винтовок и пулеметов. (ТАСС)

Зоотехник Кудиновского участка Ногинского района (Московская область) участник ВСХВ С. И. Кубриков организовал 4 стахановских школы в колхозах.



На снимке: С. И. Кубриков проводит занятие в стахановской школе. Фото Ю. Васильева. Фото-Клише ТАСС

ПЕРЕДОВИКИ СБОРА ПОДПИСКИ ПО ЗАЙМУ

В колхозе „Красный партизан“, Александрийского сельсовета, проделана большая работа по сбору займовых средств. Силами уполномоченных по займу на 18 января собрано взносов по займу среди колхозников на сумму 5995 рублей, что составляет 92 процента к общей сумме подписки.

Этих успехов общественные уполномоченные добились благодаря широкому применению в своей работе социалистического соревнования. Бригадиры полеводческих бригад, они же уполномоченные по займу в своих бригадах, Нерушев Владимир, Волчанский Автоном и Сычев Д. Р. заключили между собой социодоговор на быстрейший сбор взносов по займу. В результате тов. Нерушев собрал взносов по своей бригаде на сумму 1.185 рублей или 103 процента к общей сумме подписки, Волчанский—1.050 рублей или 88 процентов к сумме подписки и Сычев—1.275 рублей или 87 процентов.

По методу трех первых уполномоченных была развернута работа по сбору займовых средств и в других полеводческих бригадах колхоза. В итоге уполномоченный пятой бригады тов. Мионов Ф. И. собрал 860 рублей или 100 процентов к общей сумме подписки на заем, уполномоченный третьей бригады

Каверин А. Д.—918 рублей или 104 процента.

В целом по колхозу первое место заняли в сборе средств по займу следующие финансовые бригады:

Финансовая бригада № 1 в составе Каверина А. Д., Тшенко П. П. и Шуленко И. П., которая собрала взносов по займу среди колхозников своей бригады в размере 104 процента к сумме подписки; финансовая бригада № 2 в составе Нерушева В. Ф. Мионова И. Э. и Перевезова Г. В., собрала 100,4 процентов взносов к сумме подписки и финансовая бригада № 3 в составе Мионова Ф. И., Сушкова А. Т. и Чирлаева П. А., собрала 100 процентов взносов к сумме подписки.

Но среди уполномоченных есть и отстающие товарищи. Так, уполномоченный по займу Шальнев И. Ф. за все время не собрал ни одного рубля взносов среди колхозников и не рассчитался сам по займу.

Сбор взносов по подписке на заем продолжается в колхозе. Можно надеяться, что под руководством первичной парторганизации финансовых бригад к 1 февраля закончат сбор займовых средств по всем бригадам и приступят к сбору других платежей, чтобы завоевать колхозу первое место в районе на фронте мобилизации средств.

Т. Мионов.

Когда нам выдадут оборонные значки?

Более двух недель тому назад мы, допризывники, сдали нормы на все 4 оборонных значка. Однако значков нам до сего времени не выдали. Инструктор райсовета Осоавиахима тов. Соколов занимается только обещания-

ми, а практически своих обязанностей не выполняет.

Мы обращаемся к председателю райсовета Осоавиахима с вопросом: когда же, наконец, нам выдадут оборонные значки?

Алтухов, Макаров, Ефимов.

ДОВОДИТСЯ до сведения всех граждан, что розничный магазин № 4 „Сортсеменовощь“ производит продажу сортов качественных семян бахчевых, огородных и корнеплодных культур. Адрес магазина: с. Благодарное, улица Ленина № 87. Завмаг. Ф. Копылов.

Ответ. редактор П. М. ВАРНАВСКОЙ